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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 8257/15-07-2020»

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές  κ. κ.   
Βασίλης Κεγκέρογλου, Μιχάλης Κατρίνης, Γεώργιος Μουλκιώτης και Δημήτρης Μπιάγκης σας 
γνωρίζουμε τα εξής :

 Ένα μεγάλο βήμα για την αναγέννηση των Ναυπηγείων Ελευσίνας αποτελεί η διαδικασία της 
προτεινόμενης από την ΟΝΕΧ και του αμερικάνικου κρατικού οργανισμού Development 
Financial Corporation (DFC) συμφωνίας με τους παλαιούς μετόχους της εταιρείας «ΝΕΩΡΙΟΝ» 
ΑΕ, που ελέγχει τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, για την εξαγορά των ναυπηγείων μέσω της ΟΝΕΧ 
Shipyards. Η επισημοποίηση του αμερικανικού ενδιαφέροντος μέσω της συμφωνίας που 
υπεγράφη στις 8 Ιουλίου, επισφραγίζει την πολύμηνη συνεργασία των δύο πλευρών με τη θερμή 
στήριξη του Αμερικανού Πρέσβη στην Ελλάδα, κ. Geoffrey Pyatt.

Η ΟΝΕΧ Shipyards αναλαμβάνει το σχέδιο εξυγίανσης των Ναυπηγείων Ελευσίνας, το due 
diligence (νομικό και οικονομικό  έλεγχο) και τις υπόλοιπες νομικές διαδικασίες. Θα ακολουθήσει 
ο οικονομικός και τεχνικός έλεγχος, που έχει ζητήσει η DFC, διαδικασία η οποία αναμένεται να 
διαρκέσει περίπου δύο μήνες. Παράλληλα, με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα καταθέσουμε 
προσεχώς νομοθετική διάταξη για την παράταση του ισχύοντος καθεστώτος ώστε να συνεχιστεί 
απρόσκοπτα το πρόγραμμα του Πολεμικού Ναυτικού, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα και τις θέσεις 
εργασίας στα Ναυπηγεία.  

Με την εξασφάλιση του 53,22% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας υπερκαλύπτεται το 
απαιτούμενο ποσοστό του 51% για τον έλεγχο της εταιρίας, οπότε η ONEX Shipyards ανέλαβε 
επίσημα το σχέδιο εξυγίανσης των Ναυπηγείων. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της ONEX, 



όπως έχει ανακοινωθεί από την ίδια την εταιρία, υπολογίζεται ότι γύρω στις αρχές του 2021 τα 
Ναυπηγεία θα είναι τεχνικά έτοιμα να υποδεχθούν εμπορικά πλοία για επισκευή.  

Τέλος, σημειώστε ότι για τα υπόλοιπα ζητήματα που θίγονται στην Ερώτηση δεν είναι αρμόδιο 
το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων να αποφανθεί.

    
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

     ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
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